



ФИО Головинова Натри Сергеевна
учитель начальных классов
МО г. Сочи
МОБУ гимназия № 44

Роль учителя кубановедения в становлении личности кубанского школьника

Мне посчастливилось жить в краснодарском крае - замечательном, солнечном, гостеприимном. Я по праву считаю Кубань своей Родиной, хотя родилась я в Грузии, в самой её сердце, солнечном, радужном городе Тбилиси. Так сложилось, что мы с мамой вернулись на её Родину, в город Сочи. Здесь родился и вырос мой дед, откуда его прозвали в армии и на фронте. Мой дед - ветеран Великой Отечественной. Он очень хотел, чтобы я стала учителем.

И вот позади педагогическое училище, университет. Я - учитель. Учитель начальных классов. Работаю с детьми. Что еще может приносить радость, как общение с детьми? Они не позволяют мне болеть и стареть. В школе невозможно состариться: уроки, мероприятия, суета, хлопоты. Каждый день я наблюдал, как меняются мои дети: взрослеют, учатся, учатся друг

жить. Становится личностями.

Как помочь им стать личностями? В чём же роль, как учителя? Работаю учителем начальных классов, как и многие мои коллеги, я преподаваю курановедение. И в этом большом классе. Не только на курановедении я говорю о том, как прекрасен наш край, как красива и богата его природа. На каждом уроке и с речитации возвращающейся к традициям нашего народа. Не только в преддверии больших праздников мы вспоминаем об уважении к старшим, о бережном отношении к тому, что нас окружает. Чему я учу своих детей? Тому, что семья - это самая ценность, любовь к Родине - не просто слова. Написать надо с самого: утром ушибнулся, помочь другу, не забыть поблагодарить маму и бабушку за вкусный завтрак. Не забывать говорить "спасибо" слова".

Мои первые воспоминания часто приходят ко мне подсматриваясь своим успехами, переживанием, сомнениями. Они все очень радостные, но искренние, честные, очень дружеские. Я дорожу этиими. Я счастлива, когда в один день собираются ребята из разных волусов, что-то обсуждают, вспоминают. Так трогательно.

Говорят, "дети - цветы жизни".

Головинова Натри Сергеевна

Я добавлю: каждый мой класс - это мой букет - самой красивый, самый красочный, самой пышный. Сегодня в моем букете 46 цветочков. В нашей школе дети воспитываются с трёх лет и до 11-го класса. На моих уроках из мальчика, пришедшего в садик с любимицей шарушкой, вырастает юноша или девушка с аттестатом в руках, желающей любимой профессии.

Мой букет, мои цветы: розочка - Надежда, Женя - звонкий колокольчик, Диана - шмиза, Наташа, рябичка. Есть редкие экзотики: Саша, Илья, Денис, Каролина. Самые любящие, самые хорошие.

Так в чём же моя роль? Роль учителя художественное?

Каждый день я наблюдало за теми, как меняются мои дети, меняюсь в лучшую сторону. Они чаще говорят добрые слова, чаще совершают хорошие поступки. Помимо этого я своим примером им это показываю? Я уверена, из моих детей вырастут настоящие художники.

Я учила их. Учила художественные предметы, изучавшего родной край, беламство и красоту природы. Мне посчастливилось здесь жить и работать. И мой большой букет - Роберт и Мирослава, Дания и Ваня-рик, Наташичка и Егор - это

неотъемлемая часть. Часть люби-
мого края.

